

НАСТАВНИЦА

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ФАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 июня 1920 года

№ 30 [11669]

ПЯТНИЦА, 12 ФЕВРАЛЯ 1982 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 3 коп.

РЕПОРТАЖ

Есть 500 миллионов!

НА КАЧКАНАРСКОМ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОМ КОМБИНАТЕ ДОБЫТА И ПЕРЕРАБОТАНА 500-МИЛЛИОННАЯ ТОННА ЖЕЛЕЗНОЙ РУДЫ.

Отличное настроение сегодня у всех жителей города юности. Успеху эксплуатационников радуются и взрослые, и дети. В каждой семье праздник. Ведь город обрел своим рождением комбинат. Есть чем гордиться! Если первые сто миллионов руды карьеры отгружали в течение семи лет, то на пятую сотню потребовалось всего 2 года 8 месяцев.

Законсервированный результат, — утверждает комсомолец С. Бурдин, — ведь наш ГОК буквально семимильными шагами устремился в будущее. Освободив проектная мощьность. Комбинат достиг годовой производительности по руде в 41 миллион тонн. Обеспечивается оборудованием. Продолжается реконструкция предприятия. Растут кадры высокой квалификации. Все это помогает работать с высокой отдачей.

Мы беседуем на участке шихтоподготовки. У дежурного электрослесаря Бурдина появилось свободное время, и он скупко рассказывает о себе. Окончил ПТУ. Пришел в комсомольско-молодежный коллектив — технологическую бригаду инженера Р. Исаковой. Заботливые наставники помогли освоиться, привили вкус к добросовестному труду. Служил в армии. Слал письма друзьям, волнуюсь, читал их сообщения о жизни Качканара. После демо-

билизации вернулся в родной коллектив. Сергей говорит внешне спокойно, буднично. А в глазах — нетерпение и вопрос. Молодого человека можно понять, объяснить его настроение. Все его мысли сейчас там, в карьере. Он мысленно присутствует на торжестве, участвует в ритуале добычи юбилейной тонны...
Вот экипаж Ф. Стояна на своем могучем БелАЗе увозит пустую породу в отвал. Вот руководитель КМК Н. Присекин садится за пульт управления бурового стана. Заложена взрывчатка, взорвана руда. Можно грузить. Кстати, вертушка привлекательна в забой дизель-электровозом № 2070, уже идет. Старший машинист локомотива ЖДЦ технологических перевозок, кавалер многих правительственных наград И. Морозов в любую минуту готов тронуть состав с места. На дробильной фабрике готовы принять юбилейную руду.

Когда на комбинате объявили многодневную трудовую вахту, все трудовые коллективы включились в это соревнование. Всем хотелось получить дипломы и альфы лент победителей. Не отстали от старших и 44 комсомольско-молодежных коллектива. Одного условия соревнования были строгими и жесткими. Кроме высоких производственных показателей, нужно было добиться хорошего качества работы. Кроме того, учились дисциплина, общественная активность. В большой комбинатской семье существуют давние традиции, заповедные в первые годы эксплуатации ГОКа. Десятки сильнейших бригад, смен, участков и цехов боролись за победу. Нелегкая предостала борьба.

И вот подвели итоги. В числе лидеров соревнования оказались два КМК — экипаж бурстанка Н. Присекина и технологическая бригада Р. Исаковой. Все победители могли похвалиться успехами. К примеру, экипаж 42-го экскаватора, руководимый кавалером ордена Трудовой Славы III и II степени А. Новоселовым, в январе выполнил план на 195,5 процента, а в первой декаде февраля досрочно справился с двухмесячным заданием. Ему и поручили грузить 500-миллионную тонну.
А член комитета ВЛКСМ комбината П. Рябов и его молодые друзья поздравили своего руководителя А. Ложкина с присвоением ему звания «Мастер II класса», вскоре собираясь еще порадоваться одному событию: дробильщики победили в соревновании.
Технологическая бригада № 3 цеха окатышей участвовала в выпуске доменного сырья из 200 и 300-миллионной тонны руды. И вот опять — победа! Окатыши из 500-



На трудовом календаре бригады А. Токарева из вязальского цеха Нижнетагильского трикотажного объединения весна. В счет апреля работает коллектив, в котором рядом с опытными вязальщицами стоят за станками вчерашние выпускники городского профтехучилища.
Год назад пришли в цех Людмила Липтева и Вера Архипова. Сейчас каждая имеет третий разряд, работают они уверенно и с хорошим качеством. А помогли новичкам быстро освоиться в деле опытные наставники. Их в бригаде немало. Это Р. Ф. Кравченко, Г. М. Завьялова, А. М. Шуйская, В. М. Лошкарева. Все они настоящие мастера своего дела и секретари своей профессии щедро делятся с молодежью. Наверное, в этом есть главная причина успехов комсомольско-молодежной бригады, решившей в день открытия XIX съезда Ленинского комсомола работать на экономичном сырье.
НА СНИМКЕ: наставница молодежи вязальщица Р. Ф. Кравченко и комсомолка Светлана Радзенько. Фото Л. БАРАНОВА.

от полюса

X ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС ПРОФСОЮЗОВ

ГАВАНА. В кубинской столице торжественно открылся X Всемирный конгресс профсоюзов. В нем принимают участие представители трудящихся почти из 140 стран. На своем крупнейшем форуме посланцы трудящихся всей планеты обсуждают важнейшие проблемы, волнующие человечество. Они обсудят проект основного документа «Профсоюзы и задачи 80-х годов», социальные проблемы, вызванные кризисом капитализма, пугливую роль транснациональных корпораций, а также меры, направленные на дальнейшее укрепление единства мирового профсоюзного движения.

В своем вступительном слове председатель Всемирной федерации профсоюзов Ш. Гашир отметил, что такой международный форум впервые проходит в Латинской Америке, народы которой ведут упорную борьбу за свои права.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — БОРЬБА ЗА МИР

БЕРЛИН. В условиях резко обостряющейся международной обстановки молодежь различных стран своей главной за-

дачей считает активное содействие делу сохранения мира. Об этом говорится в опубликованном здесь коммюнике о визите делегации федерального правления организации «Молодые демократы» (ФРГ), которая находилась здесь по приглашению центрального совета Союза свободной немецкой молодежи (ГДР).

Молодежные организации двух стран, указывается в документе, подчеркивают необходимость установления моратория на разрывание новых ядерных средств средней дальности в Европе. Они выступают за ликвидацию военной конфронтации путем осуществления мер по разоружению, поддерживают все предложения, ведущие к полному и ограниченному вооружению, их сокращению и полной ликвидации прежде всего в ядерной области.

ССНМ и «Молодые демократы», говорится далее в коммюнике, выступают против попытки использовать мадридскую встречу в качестве инструмента «холодной войны» и выступают за созыв конференции по военной разрядке и разоружению в Европе.

В ИНТЕРЕСАХ СОТРУДНИЧЕСТВА

НЬЮ-ЙОРК. «Остановить и обратить вспять бессмысленную погоню за вооружениями» призвал Генеральный секретарь ООН Х. Перес де Куэльяр.

Выступая в Нью-Йорке, он заявил, что безостановочная гонка вооружений вызывает повсеместную тревогу. Пока в арсеналах государств существует оружие массового уничто-

Успехи «Рассвета»

Уверенно вступил во второй год единнадцатилетия пятилетний коллектив диетической столовой «Рассвета» травяного треста стовых. Об этом свидетельствуют итоги выполнения плановых показателей и социалистических обязательств. Так, план товарооборота за январь выполнен здесь на 107,2 процента, план по выработке и реализации собственной продукции — на 107,5. Всего бухгалтерского и кухонной продукции реализовано сверх плана на 23 тысячи рублей.

Особенно высокие показатели достигли молодые работники столовой при школах № 13 и 62. «60-летие образования СССР — ударный труд, к 4-му открытию 17 съезда профсоюзов — выполнить план товарооборота за первый квартал» — под такими девизами трудятся эти коллективы.

Свердловск. М. МОИСЕЕВ.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ АЖИВЫХ ИНСИДУАЦИЙ

ЛУАНДА. Вопрос о пребывании в Народной Республике Ангола кубинского воинского контингента является прерогативой только двух суверенных государств — НРА и Кубы, пишет газета «Журнал ди Ангола», комментируя опубликованное здесь совместное заявление министров иностранных дел двух стран.

Сегодня, отмечает «Журнал ди Ангола», западная, особенно американская, пропаганда всячески пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение и пускает в ход различные инсинуации и откровенные лжи по поводу присутствия в Анголе кубинских войск. Вопреки элементарной логике вопрос о помощи Кубы Анголе искусственно увязывается с проблемой предоставления независимости Намибии, незаконно оккупированной расистской ЮАР. Ангола, подчеркивается в комментарии, расширяет это как попытку империалистических держав грубо вмешиваться в ее внутренние дела. Вывод кубинских войск, находящихся на территории Анголы, будет осуществляться по решению правительства НРА в том случае, если будет устранена расистская угроза республике. Вместе с тем НРА считает, что урегулирование в Намибии должно осуществляться лишь на основе резолюции Совета Безопасности ООН № 435, пишет газета.

НЕДОВОЛЬСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКОЙ

ЛОНДОН. Экономическая политика кабинета М. Тэтчер подвергается нарастающей критике внутри самой консервативной партии.

Как сообщает газета «Файнэнш таймс», на состоявшейся здесь заседании финансового комитета парламентской фракции консерваторов влиятельная группа депутатов потребовала от министра финансов Дж. Хау выделить дополнительные средства на нужды экономики, в частности строительной промышленности. В противном случае, заявили они, торг ожидает сокрушительное поражение на следующих всеобщих выборах.

Недовольство экономической политикой кабинета М. Тэтчер выражают и представители деловых кругов Великобритании. В опубликованном здесь ежегодном докладе федерации британской промышленности экономический курс торг расценивается как «полностью ошибочный». Так называемая «антиинфляционная» политика правительства проводится без учета отрицательных последствий, которые она оказывает на промышленное производство и занятость, подчеркивается в документе.

(ТАСС).

до полюса

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР ДЛЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

В Свердловском техникуме железнодорожного транспорта действует полтора десятка преподавательского состава и мастеров производственного обучения. В ней изучаются материалы XXVI съезда КПСС, проблемы развития железнодорожного транспорта в сочетании с воспитанием и обучением будущих командиров среднего звена нашей страны, дванди орденской Свердловской железной дороги. Некоторые обзорные лекции здесь прочли ведущие специалисты Управления дороги, ученые свердловских институтов.

Проводились теоретические семинары, которые должны помочь преподавателям, классным руководителям и администрации техникума улучшить учебно-воспитательный процесс. На одном из семинаров, например, слушатели решили организо-

ИДЕТ ОБЛАСТНОЙ МАССОВЫЙ РЕЙД РЕЗЕРВЫ ФЕРМ ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

Специалисты считают, что хвоя — эффективная питательная добавка, идущая на корм скоту. Она содержит в себе много витаминов, в которых животные нуждаются особенно в зимнее время. Хвоя благоприятно сказывается и на увеличении выдоения. Именно поэтому во многих хозяйствах области с наступлением зимы начали заготовку хвойного корма. В Нижнесергинском районе хорошую помощь в этом важном деле совхозам оказывают промышленные предприятия. Так, шефы Михайловской области с наступлением зимы начали заготовку хвойного корма. В Нижнесергинском районе хорошую помощь в этом важном деле совхозам оказывают промышленные предприятия. Так, шефы Михайловской области с наступлением зимы начали заготовку хвойного корма. В Нижнесергинском районе хорошую помощь в этом важном деле совхозам оказывают промышленные предприятия. Так, шефы Михайловской области с наступлением зимы начали заготовку хвойного корма.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ БЕЗОТРАДНАЯ КАРТИНА

Подготовку к зимнему стойловому содержанию скота в совхозе «Кленовский» Нижнесергинского района минувшей осенью неспроста затянули до «белых мух». С опозданием были отремонтированы помещения фермы, далеко не сразу была налажена четкая работа автопоилки, молочнопроводов, транспортеров по удалению навоза. С некоторым опозданием подвезли к фермам и корма. Вдобавок ко всему и кормов-то на эту зиму заготовлено не лишку. Все это должно было насторожить руководителей хозяйства, специалистов, нужно было сделать все возможное, чтобы срочно наладить на фермах кормоприготовление, с первых же дней взять под строгий контроль каждый килограмм кормов. Но этого, к сожалению, не случилось.

Не так давно с комиссией районного управления сельского хозяйства я побывал в этом хозяйстве. Ныне крупно задолжали государству работники «Кленовского». План не выполнили — за истекший год недодали около 800 тонн продукции.

Причин этому много. Некоторые из них были уже отмечены. Но вот какая картина предстала перед нами, когда мы пришли на ферму. В животноводческих помещениях было грязно. Уборка навоза велась нерегулярно. Бычки, например, лежали на мокрых подстилах, так как клетки, где они находятся, не чистятся. А отсюда — нередки случаи простудных заболеваний и даже падежа скота. Мяса совхоз недодал государству тоже порядком — 237 тонн.

Много недостатков было обнаружено в кормлении скота. Животных зачастую недокормливают, рацион составляет всего около 8 кормовых единиц (норма — 17). Сено, солома и другие грубые корма даются в сухом виде, о кормоприготовлении и говорить нечего. Из трав имеются лишь кормухоньки на одну не работала. Правда, в одной — в Контунганском отделении — велся монтаж.

Комиссия обнаруживала случаи небрежного отношения к корму. В Киселевском отделении, например, было очень много сенажа, затоптанного в землю. Никто его не подбирал.

В samozапунке преждевременно оказались десятки коров. А они бы еще могли давать молоко.

Все это говорит о том, что многие животноводы не очень добросовестно относятся к своим обязанностям, а руководители, специалисты, комитет комсомола не наладили за этим четкий контроль. Дисциплина труда на фермах низкая. Выпадают случаи, когда отдельные доярки и скотники не выходят на работу, прогуливают.

Какие же могут быть результаты при таком отношении к делу?

Нижнесергинский район. Р. МУХАМАТОВ.

НЕДОЛЖНОСТЬ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ПОМОЩИ

за последние время работы в совхозах Верхотурского района улучшилось кормоприготовление. Действует один коммюнек, готовятся к пуску другой. На большинство ферм производится «соединение кормов», в них добавляются мочевина и микроэлементы, концентратные корма даются животным в пригодном виде. Установлен контроль за приготвлением и расходом кормов.

Кроме того, районный комитет партии поручил исполком районного Совета рассмотреть вопрос о состоянии племенной работы в совхозах района и принять конкретные меры по улучшению зивки скота».

ЭХО

БЮРО ГЕИСТВЕННОСТИ

«ПОВЫШАТЬ ОТДАЧУ КОРМОВ»

Под таким заголовком в газете «На смену!» за 12 декабря минувшего года была опубликована заметка, в которой говорилось о недостатках в работе по повышению надоев молока в некоторых районах. Редакция газеты получила ответ от первого секретаря Верхотурского райкома КПС С. Ф. СКАЧКОВА:

«В райкоме КПСС проведено межрайонное совещание работников животноводства Верхотурского и Новолялинского районов, на котором был рассмотрен вопрос о ходе зимовки скота и о задачах работников ферм по увеличению продуктивности животноводства. В результате проведенной

КОРМОПРИГОТОВЛЕНИЕ НЕТ ПРЕДЕЛОВ В РОСТЕ

Коллектив молочно-товарной фермы Кировградской птицефабрики, возглавляемый бригадиром, кавалером ордена Трудового Красного Знамени Елизаветой Максимовной Терских, — невелик. А вот его трудовые победы можно смело назвать крупными — задание 1981 года им было выполнено на месяц раньше срока. Государству дано 430 тонн молока. Успешно продолжают трудиться животноводы и в новом, 1982 году. Особенно хорошо отъезжает Е. М. Терских от таких доярках, как М. Изаева, В. Мехова, К. Суздалева, В. Вавилина, о скотниках Е. Васильеве и А. Дубровине.

На группе молодянка наилучшие результаты у В. Глинских, Г. Симбиряной и телятички О. Гаренских. Они добились рекордных привесов — 870 граммов в сутки при плане 650.

Среди доярок рекорд установили Г. Суздалева и В. Вавилина — в минувшем году они прибавились к пятидесятичному рубежу, получили по 4799 килограммов молока в среднем от каждой коровы (при плане — 4590).

Успех сам по себе не пришел. В этом большая заслуга всего коллектива. Незамысловатую роль сыграло и то, что на ферме огромное внимание уделяют кормлению животных.

С кормами у нас в эту зиму проблем нет, — говорит бригадир. — Их заготовлено в достатке. Вот что представляет из себя сучный рацион на одну корову: 6 килограммов комбикорма, 8 — сена, 25—30 — силоса, 10 килограммов турнепса.

Конечно, с таким запасом кормов можно не только удерживать высокую надой, но и увеличивать их. К этому и стремится коллектив. Сейчас на ферме среднесуточный надой на корову доведен до 14 килограммов молока! (В минувшем, 1981 году надаивали по 12).

Есть на этой ферме свои «рекордистки», дающие по 30 и более килограммов молока в сутки. Например, корова по кличке «Мальва» дала за год 6370 килограммов, Роза — 7085, Саратовка — 7239.

Но, как известно, «пределы в росте нет. Специалисты хозяйства, животноводы подумывают уже о том, как выйти к пятидесятичному рубежу.

В. НАЗАРОВ. Кировград.

К 60-ЛЕТИЮ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

КЛЯТВА НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Торжественная линейка. Стройные ряды мальчишек и девчонок в алых галстуках. Рядом с ними их друзья — комсомольцы, вожатые, учителя, ветераны пионерского движения и комсомола. Среди них Георгий Васильевич Бармин и его жена Мария Александровна.

Сегодня в школе праздничный день — прием в пионеры. Четко и звонко звучат слова пионерской клятвы...

Георгий Васильевич и Мария Александровна Бармины всегда были и остаются большими друзьями красногалстучников.

Всего 45 лет было Георгию Бармину, когда он стал вожатым пионерского отряда. Его первая подшефная Делюшка (Ольга Яковлевна Черныш) была делегатом I Всесоюзного съезда пионеров, всю свою жизнь посвятила работе с

детьми. Его подшефная — Рая Белыева была командиром женской летной эскадрильи в годы Великой Отечественной войны. Она погибла, защищая Родину. В Воронежской области из улиц названа именем Раиы Белыевой. По приглашению Георгия Васильевича Бармина он бывал в Воронеже, встречался с ребятами пионерской дружины имени Белыевой.

Георгий Васильевич и Мария Александровна, его подшефница по пионерской работе, частые гости и в свердловских школах. Независимо, например, в школе № 109, где проходила торжественная линейка, посвященная приему в пионеры. Бармины были в числе самых почетных гостей.

М. СПЕРАНСКАЯ,
ветеран пионерского движения и комсомола.

ВЫСОКОЕ ЧУВСТВО ПОЛЕТА

К Московской Олимпиаде готовились вместе со всей страной и жители искусств. Сейчас в Свердловске на гастролях цирковой молодежной коллектив, посвятивший Олимпиаде-80 большую шоу-программу «Факелы».

По обе стороны от нее под сеткой поларно подвешены четыре лопаты (специальные чехлы на жестких креплениях). Они-то и позволили увеличить протяженность полета настолько, что огромные здания современных цирков использованы практически до стены до стены. В Свердловске, как нигде до этого, зрители смогли увидеть подвешенного лопаты на расстоянии 17 метров друг от друга. Вот это расстояние в свободном падении — эффектное завершение полета — преодолевает на камушке Представительский первый исполнитель трюка вольтижер Александр Гюшталт.

В недавнем прошлом это, пожалуй, назвали бы сенсацией. Но и сегодня зритель потрясает захватывающая работа полетчиков под куполом. Как можно выше, как можно дальше! Эту идею покорила пространство над манежем многие годы вынашивал руководитель полета «Факел», воздушный гимнаст, потомственный артист цирка Александр Херц. Мысль о крупном масштабном номере, он искал единодушными, тех, кто

поверил бы ему и улеялся его идеям. Первой откликнулась свердловчанка Наталья Лисенко. Молодая гимнастка, выпускница спортивной школы, она, по совету своего тренера Анатолия Михайловича Кузнецова, стала работать в цирке. (Кстати сказать, в нынешней программе участвуют еще две свердловчанки, гимнастки на корд-д-парели Наталья Волкова и Лариса Иванова).

Пока что Наташа — единственная женщина в этом полете. Работает она уверенно, легко идет на исполнение сложных трюков и уже исполнила длинный гладкий прыжок, как и Александр Гюшталт. Они и еще двое — Павел Фадеев и Анатолий Ларин — вольтижеры полета. Остальные — Евгений Батев, Сергей Стародубцев, Альберт Ефимов, Николай Акимов, Сергей Зверев и Александр Херц — ловторы. Это они посылают вольтижеров в полет, они принимают их в свои надежные, сильные руки и завершают трюковые комбинации красивым качем лопингов.

Главное чувство, которое остается в душе после работы участников «Факела», — уверенность в безграничности возможностей человека. Вызывает удивление и восхищение работа гимнастов под куполом: сложные комбинации из сальто-мортале, пируэтов,



выпускница «Факела» вольтижер полета, режиссер цирка ГТИСА имени А. В. Луначарского.

КОНКУРС

На народных инструментах

Во Дворце молодежи состоялся заключительный концерт телевизионного конкурса оркестров народных инструментов, посвященный 120-летию со дня рождения В. В. Андреева — композитора и выдающегося музыкального деятеля России. На концерте выступили восемь лучших коллективов Свердловска и области.

Первым выступил оркестр баянистов Дворца молодежи профтехобразования под управлением Л. З. Болжоговского «Торжественный полонез» Андреева. Никого не могло оставить равнодушным выступление детского оркестра народных инструментов Дворца культуры и техники Первоуральского новотрубного завода под управлением В. И. Логинова. Мальчишки исполнили



на балалайках «Трепак» Н. Доброхотова, «Кадриль» П. Куликова и фантазию для лоджарей на темы любимых им песен В. Шанского. Исполнили произведения русских и советских композиторов музыкальные коллективы из Серова, Березовского, Асбеста, Нижнего Тагила и поселка Заречный Белоярского района.

Победителями стали оркестр баянистов свердловского Дворца молодежи и детский оркестр из Первоуральска. Организовали конкурс межсоюзный Дом самодеятельного творчества и областной Комитет по телевидению и радиовещанию.

С. ГИРИН,
учащийся 10-го класса школы № 76,
Свердловск.

Добро пожаловать!

У молодежи села Курьи — центральная усадьба одного из лучших совхозов района настольный праздник: в центре села открылся новый современный Дом культуры.

На его открытие пришло более 400 сельчан. Право разрезать ленту было предоставлено секретарю комитета комсомола

мола совхоза «Сухоложский» С. Иванову. Начальник МПМК В. Ф. Чудиновский от имени всех строителей вручил курьянцам символический ключ от Дома культуры.

В. ЛОПАТИН,
п. Курьи,
Сухоложский район.

Учатся активисты

Четыре дня на базе отдыха «Шартаг» проходил выездной семинар комсомольского и пионерского актива школ Кировского района Свердловска.

Такие сборы проводятся Кировским райкомом ВЛКСМ не впервые. Есть у них даже свое традиционное задорное название «УРА». У — учатся, Р — работают, А — активисты.

На семинар ребята привезли все самое полезное,

самое интересное в работе своих пионерских дружин и комсомольских организаций. Три дня обменивались опытом активисты. Три дня были проведены дружно, весело и результативно.

Ребята провели диспут «Какие ты видишь современные комсомольские позанки?», конкурс политесни и политплаката, вечер самодеятельности «В стране сказок».

В. КОЛТЫШЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ школы № 125,
Свердловск.

Я рисую мир

Прошло всего лишь несколько месяцев с того дня, когда при Доме культуры в Верхотурье начала работу детская экспериментальная студия прикладного и образцового искусства. Руководит ею преподаватель черчения и рисования В. В. Кутякина. За этот небольшой период дети уже кое-чему научились, многие из них по настоящему увлеклись. Они приходят в студию зачастую еще до прихода родителей и самостоятельно рисуют, лепят фигуры из пластилина, глина, делают своеобразные, интересные композиции из природного материала. Неплохо это

удается, например, Саше Новгородову, ученику седьмого класса верховотурской восьмилетней школы № 1. В студии Саша выполняет еще и общественную нагрузку. Он — староста. И так, студия еще совсем молодая, все ее успехи вперед. А они непременно будут, потому что занимается здесь под руководством увлеченных преподавателей увлеченные ученики.

Н. ТАТАРИНОВА,
НА СНИМКЕ: на занятиях в студии Саша Новгородов.
Фото В. АНИСИМОВА,
Верхотурье.

СДРУЖИЛА ЛЮБОВЬ К ПОЭЗИИ

«По настоящему», как сам говорит, он встретился год назад, хотя и до этого при встречах здоровались, были знакомы. Сближила любовь к поэзии. Теперь у них сложилась своя стиль работы. Сначала идут тему спектакля, потом «начитываются сверх головы», в совместных поисках рождается сценарий, и начинаются репетиции до полноты. Все это после основной работы: в коллективе три педагога, инженер-энергетик, начальник цеха, монтажники-строители, пять работников домов культуры.

Так появился и новый спектакль «Признание, я живу» по стихам латиноамериканских и испанских поэтов, премьера которого состоялась в ноябре. Здесь, кроме музыки с характерными интонациями и ритмом, красочных танцев, на главную идею великолепно «слагали» слайды, снятые участниками спектакля во время туристических поездок в Испанию и на Кубу. Был использован прием синхронного перевода. Стихи Гарсия Лорки и Пабло Неруды на звучном, темпераментном испанском языке читал Геннадий Черныш.

К своему дню рождения (18 декабря 1981 года коллектив исполнил год) они подготовили спектакль по поэме А. Вознесенского «Вечное мясо» и пародию в духе шекспировских времен «Сэр Уильям Порелли», автор которой — доцент кафедры философии Уральского государственного университета Иван Суботин. Слушатель и смотрелось праздничное представление живо и увлекательно.

Что такое поэтический театр зритель и сам актер? Прежде всего богатая возможность для общения. Здесь, в уютной обстановке «постройки», после каждого спектакля рождается разговор, которые заставляют думать, глубже чувствовать, открывают малознаемые страницы мировой и русской поэзии.

Н. ЧЕКАСИНА,
преподаватель
Североуральской школы искусств.

«Волшебная палочка» из ивы

В руках Петра Ингверсена обычный ивовый прут превращается в волшебную палочку. Этот предпринятый датский учитель специализируется на поиске подземных вод при помощи забытого ныне способа. Со своим прутьем, который при приближении к воде поворачивается в руках владельца, Ингверсен уже объехал многие страны мира. Несмотря на завышенную стоимость гонораров, у него нет обид от клиентов.

Как утверждает датская пресса, недавно в бесплодном районе Саудовской Аравии, где планируют построить новый город, Ингверсен удалось, вопреки несимпатичным прогнозам ученых, обнаружить два ранее

неизвестных водоносных слоев. В указанных им местах были пробурены скважины, подтвердившие наличие значительных запасов воды. Известие об этом вызвало ажиотаж в соседних государствах Персидского залива, страдающих от нехватки влаги. Датский «волшебник» пообещал вернуться для новых поисков после короткого отдыха на родине, где он, кстати, должен обновить свою «палочку». По его словам, подходящий ивовый прут растет только в Дании.

А. ПОЛЮХОВ,
соб. норр. АПН,
Копенгаген.

Скоро — весна...

Синее утро пробилось сквозь замерзшие стекла, разрисованные чудесными воздушными узорами. И открылся флуоресцентный и замерзший, уличный пейзаж и переливающиеся трели. Рядом, совсем рядом слышались звонки трамвая, урчание автомашин, но серые птицы с хохолками, сидевшие на кустах рябины, усеянных красными ягодами, сохранялись с осени, словно не замечали городского шума.

Февраль для птиц — пора бескомпромисса. Голод гонит их в города, где с кустов и яблоневых деревьев не опали еще плоды и ягоды и где можно вволю покормиться. Птицы во время бескомпромисса смеются, и даже осторожная синица не прочь победить, сидя на ладони.

Идут последние дни зимы. Скоро, очень скоро оживет белое безмятежное парков, загорают торпильные ручьи, шимши с осени, словно не замечали городского шума.

К. ВИКТОРОВ,
Фото В. БАГРОВА.

Заборы-невидимки

Самый маленький забор — это тот, которого не увидишь. Аэропорты, электростанции, нефтехранилища, а также дворцы президентов и королей в последние времена все чаще обходятся забором из «невидимки». Если нарушитель вторгнется в запретную зону, на пульт управления поступит сигнал, а остальные, как говорится, дело техники.

Правда, нередко нарушители оказываются кошки и собаки. С учетом этого обстоятельство английская компания «Фродс» наладила выпуск заборов-невидимок, дающих сигнал тревоги только в случае появления близ него существ и предметов, по размерам напоминающих человека.

(АПН).

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- осень.
- 10.55 — Больше хороших товаров.
- 11.25 — 7-й тираж «Спортлото».
- 11.30 — Наставчик XVII съезда профсоюз СССР.
- 12.00 — К 60-летию образования СССР. Концерт ансамбля песни и танца и ансамбль народного танца РСФСР.
- 13.10 — Это вы можете. Концерт изобретателей.
- 13.55 — Сегодня в мире.
- 14.10 — Фильм — Детям. «Алеса Птицын вырабатывает характер».
- 15.20 — «Очевидное — невероятное».
- 16.20 — Беседа политическо-

- го обозревателя В. П. Бекетова.
- 16.50 — Премьера телевизионного документального фильма «Ты взойди, солнце Красное» о жизни и творчестве Ф. И. Шалгина.
- 17.40 — «Содружество». Телевизионный журнал.
- 18.10 — Премьера фильма-спектакля Московского театра им. Н. В. Гоголя «Старый казачий способ».
- 20.30 — «Время».
- 21.05 — Концерт мастеров искусства в Колонном зале Дома союзов.
- 22.25 — Кубок мира по горнолыжному спорту.
- 22.55 — Новости.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА.
- 10.00 — МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.15 — Если хочешь быть здоров (совместно физкультурникам).
- 10.20 — «Шаг навстречу». Художественный фильм.
- 11.35 — Концерт духового оркестра Дворца культуры текстильщиц г. Кострома.
- 11.55 — Ребята на зверятах.
- 12.25 — Музыкальная программа «Утренняя почта».
- 12.55 — Свердловск. II отчету северных городов. Концерт творческих коллективов г. Серов.
- 14.05 — Новости.
- 14.25 — МОСКВА. С. Соловейчик. «Теплое место». Телевизионный спектакль.
- 16.00 — Программа телевидения Литовской ССР. «Литва сегодня». Информационный выпуск.
- 16.35 — Концерт хореографиче-

- ского ансамбля «Жегялис».
- 16.50 — В гостях у журнала «Литва литературная».
- 17.10 — «Лента дружбы». Концерт народной музыки.
- 17.40 — «Вольск». Документальный фильм.
- 18.10 — Международное обозрение.
- 18.25 — Музыкальный юбилей.
- 18.55 — Чемпионат мира по бильяну, 10 км.
- 19.40 — Большой зал консерватории. Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР.
- 21.30 — Свердловск. Новости.
- 21.45 — МОСКВА. Эрмитаж.
- 23.35 — «Летние гастроли». Телевизионный художественный фильм.

СТИХИЙНОЕ ВЕДСТВИЕ
вечером ЭНЕРГИЧНЫЕ ЛЮДИ
14-11 УТРОМ ОСТРОВ СКОРВИЦ
вечером ДИКАРЬ
СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА
им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО
в помещении СОБРАНИЯ
Сегодня в 19 ч. СЕРДЦЕ В КАРМАНЕ

ПОГОДА
13-14 февраля по области ожидается переменная облачность, местами слабый снег, ветер западный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 13-18, местами до 23 градусов мороза, днем минус 8 — минус 13 градусов.

13-11 в 12 и 18 ч. БЕМБИ
Сегодня в КИНОТЕАТРАХ:
СОВИННО — Рокоче путешествие (две серии).
САЛЮТ — Тегеран-43. Приключения рыжего Майкла.
ТЕМП — Мужики.
ДК им. СВЕРДЛОВА — Ленин в Париже. Валентина.

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ
Сегодня СТИХИЙНОЕ ВЕДСТВИЕ
13-11 в 11 ч. 30 м.